

2022年11月25日
星期五
第4433期
今日8版
国内统一连续出版物号
CN 15-0025
邮发代号 15-6

内蒙古法制报



http://www.nmgzf.gov.cn E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

系统阐述深入解读 迅速掀起宣讲热潮

自治区宣讲团在部分盟市区直机关宣讲党的二十大精神

呼和浩特讯 11月21日,学习贯彻党的二十大精神自治区宣讲团到乌兰察布市、自治区教育厅开展党的二十大精神宣讲。在乌兰察布市党政大楼报告厅,自治区宣讲团成员、自治区党委统战部副部长、自治区侨办主任逯敬东,围绕充分认识党的二十大精神重大意义、全面准确学习贯彻党的二十大精神、推动党的二十大精神在内蒙古落地生根开花结果等内容,对党的二十大精神进行系统阐述和深入解读。

在聆听了宣讲报告后,党员干部纷纷表示,报告全面系统、重点突出、深入浅出、通俗易懂,有很强的针对性和指导性。将深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加坚定自觉地做到“两个维护”,努力完成习近平总书记交给内蒙古的五大任务,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出乌兰察布贡献。

随后,自治区宣讲团还深入乌兰察布市卓资县大榆树乡麻地卜村,与当地干部群众围绕学习贯彻党的二十大精神进行互动交流。在现场,卓资县大榆树乡孔督营村党支部书记、村委会主任白九斤说:“党的二十大精神对全面推进乡村振兴作了系统部署,为我们今后工作指明了方向。我们将认真学习贯彻党的二十大精神,在发展集体经济、建设宜居宜业和美乡村、培育乡风文明、提升治理能力、促进生活富裕五个方面下功夫,着力打造乡村振兴模范村。”

当日,自治区宣讲团成员,内蒙古社科院院长、研究员李春林在自治区教育厅宣讲党的二十大精神。他以《高举中国特色社会主义伟大旗帜奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章——深入学习领会党的二十大精神》为题,从深刻认识党的二十大精神重大意义、深刻把握大会的主题以及“五个牢牢把握”等9个方面,对党的二十大精神进行阐释解读。

自治区教育厅机关全体公务员,各盟市教育局、各高校中层以上干部以线上线下方式聆听宣讲,大家专心听讲,认真记

录,纷纷表示,宣讲报告主题鲜明、紧扣实际、内容丰富,为深刻理解、全面把握党的二十大精神提供了权威辅导。

自治区教育厅基础教育处处长刘星成聆听宣讲后感触颇深。他说:“我们要聚焦促进教育公平,着力振兴乡村教育,积极构建优质均衡的基本公共教育服务体系,以学校建设标准化、城乡学校一体化、师资配备均衡化、智慧教育数字化、学生关爱制度化为重点,加快推进我区义务教育优质均衡发展,切实提升乡村学校办学质量。”

自治区教育厅政策法规处处长姜玉鹏表示,将抓紧谋划贯彻落实党的二十大精神的行动方案,深化教育领域综合改革,以新时代教育评价改革为牵引,统筹推进育人方式、办学模式、管理体制、保障机制改革,构建高质量教育体系,为内蒙古高质量发展提供智力支撑和人才保障。

(据《内蒙古日报》)



党建引领聚合力 同心抗疫显担当

自治区党委政法委党员干部下沉山丹社区开展疫情防控工作



疫情就是命令、防控就是责任。按照自治区党委工作部署,自治区党委政法委第一时间召开专题会议研究疫情防控工作任务,抽调熟悉基层工作的党员领导干部,迅速下沉到呼和浩特市赛罕区山丹社区协助开展防疫抗疫工作。

山丹社区共有16个小区,其中15个为老旧小区,而且没有物业管理;2647户居民中,65岁以上老人占32%,存在70岁以上困难独居老人、特困低保户、持证残疾人、小区内外商户门脸“四多”问题,而社区工作人员只有59人,他们承担着日常管理和疫情防控任务,工作的压力和难度极大。针对这些问题,自治区党委政法委下沉工作组以党建引领聚合力,立即成立临时党支部,充分发挥党支部战斗堡垒作用,并认真贯彻落实疫情防控要求,引领党员干部和志愿者冲锋在前、迎难而上,用实际行动践

行初心使命。

党建引领,广泛动员,明确任务。下沉工作组充分发挥临时党支部示范引领作用,在各小区微信群发送《山丹社区广大退役军人和党员志愿者参与疫情防控倡议书》,广泛动员社区党员干部和退役军人共计98人参与到防疫工作中。在认真研究当前疫情防控工作的痛点难点后,迅速建立完善疫情防控台账,要求党员干部全面下沉防疫一线,对核酸检测、人员排查、病毒消杀、上报数据等工作进行分工部署,把防控责任落实到党员干部,为深入开展疫情防控工作提供了坚强的组织保障。

发挥作用,突出重点,守好阵地。严密排查重点人群。建立“3+3”排查模式,通过入户、微信、电话3种方式对居民小组、门脸院落、小区楼栋3个区域,开展拉网式排

查社区高风险楼栋人员和亲密接触人员情况,确保摸底排查横到边、纵到底、无遗漏,切实做到底数清、情况明。

严密重点部位管控。严格落实小区“一口一户一卡两码”有序出入,避免和减少非必要流动。对因特殊原因不能转运隔离的阳性病例所居住的单元,做好特殊对象管控,订立约法三章,及时上门服务,做到物资垃圾即时转运,单独医护上门核酸,禁止开窗开门通风,将对周边居民的传播风险降到最低。

为了将临时党支部打造成为居民难题的破解阵地,让党员成为居民信赖的困难解决先行者,临时党支部深入开展“群众有困难找支部”活动,党支部书记陈向阳多次深入“高风险区”,与群众面对面交流,问寒问暖、解决困难。临时党支部还组织发动志愿服务队为老弱孤寡、精神障碍、生活困难

的弱势群体提供送货上门服务。救助慰问特殊困难家庭,协调相关单位处置居民亟待解决的生活难题,用心用情化解社区舆情矛盾,为卡点执勤工作人员及时派送防疫物品,临时党支部以实际行动温暖凝聚社区居民,让上下齐心众志成城抗击疫情的决心更加坚定。

宣传引领,稳定民心,赢得支持。积极采取“线上+线下”全方位宣传举措,通过张贴横幅海报、喊响红色喇叭、支部成员进群三管齐下,大力宣传疫情防控知识和有关要求。充分发挥新媒体在疫情期间普及防疫知识的先锋作用,用最接地气的“明白话”宣传防疫政策和防护知识,引导广大居民正确认识疫情防控形势,主动支持、配合、参与抗疫,营造齐心战“疫”的浓厚氛围。

(自治区党委政法委供稿)